

“白云山复方丹参杯”
最具影响力医院评选
投票火热进行中
本报记者 陈丹丹

6月29日，“白云山复方丹参杯”最具影响力医院评选开始投票。社会各界积极参与，反响强烈。读者的热情参与，票数的日日刷新，不仅体现了我市优秀医院在群众中受欢迎的情况，又正面、积极地展示了医院的良好形象。

评选活动展示优秀医院

去年，是南阳日报健康专刊创刊十周年。十年来，健康专刊目睹和见证了南阳各医院成长的历程。为了彰显那些优秀医院的优秀品质，鼓励更多的医疗单位和个人开拓进取，整体提升南阳医疗水平，本报特开展“白云山复方丹参杯”最具影响力医院评选活动。

活动推出后，部分候选医院在本报展示了十年来自己的发展成果。他们有的不断改革创新，提升医院整体实力，为患者提供满意的健康服务；有的探索出更加科学的管理方法，为群众提供更规范、更方便的就医环境；有的充分发挥专科优势，用精益求精的技术为群众提供安全有效治疗；有的坚持开展公益活动，真正为群众解决看病贵、看病难问题。

读者留言大赞满意医院

本次评选活动吸引了众多读者热情参与投票。很多读者在微信平台中还为自己满意的医院留言表示支持，有的大赞医院的便民服务和贴心医疗，有的大赞医生医德高尚、医术精湛，还有的讲述医护人员耐心敬业、不辞劳苦的感人故事。

读者张琳留言说：“市第二人民医院发展快，医院环境好，医生医德好，护士服务好，我要给他们投票。”读者小王写道：“南石医院的医护人员服务态度特别好，热情、耐心，还经常为贫困患者举办公益活动，我支持这样的好医院！”读者李哲留言说：“我去年在市中医院看病期间，有幸认识了徐医生，他对工作一丝不苟，有一颗一心为病人的责任心，深受患者好评，为了徐医生，我要给中医院投一票。”

居民郭先生特地跑到报社送选票，他说：“我居住的小区有很多老人，市九院经常组织医务人员来义诊，送医送药到家门，如今有这个评选活动，正好为市九院投上一票，以表心意！”他表示，不仅自己投了票，还告诉了身边的朋友，鼓励大家一起参与投票。

俗话说金杯银杯不如老百姓的口碑，投票活动开始以来，读者热情参与、票数日日刷新。大家的投票不仅体现了对优秀医院的认可和肯定，同时也激励医院不断开拓进取，努力奋进，为群众提供更满意的服务。我们也希望通过评选活动，整体提升我市医疗水平，推动我市卫生事业发展。

“白云山复方丹参杯”最具影响力医院评选活动正在投票中，参与的读者可填写6月29日南阳日报B3版选票，邮寄到南阳市七一路183—1号南阳日报健康专刊部，或直接扫描二维码进行投票。投票截止日期：7月3日24时。本次活动设读者参与奖，凡投票者均有机会参与随机抽奖。⑪5

扫一扫，关注微信进行投票



编辑手记

近日的阴雨天让很多居民不出家门就领略了“威尼斯”风情。那么，在潮湿的日子里，吃点什么有利于养生呢？

阴雨天气，建议大家多吃一些健脾化湿的食物。比如扁豆、薏仁、冬瓜、莲藕等，冬瓜有清热利水、消肿解毒、生津除烦等功效，适用于暑热烦渴、水肿、消渴引饮。百合具有清心除烦、宁心安神的作用。莲藕冷热食用皆宜，将莲藕榨成汁，可加一点蜂蜜调味直接饮用。潮热天气，不少人没有胃口，爱吃冷饮、西瓜、凉面等食物。

在这里要提醒大家，凉性食物不宜多吃。明朝御医龚廷贤所著的《寿世保元》中说：“夏月伏阴在内，暖食尤宜。”意思是说夏季气温比较高，但是人体内还是有虚寒的，所以多吃点温热的食物更能以热治热，利于解暑。

除吃利于除湿的食物外，还需要少吃“湿热”的食物。比如油条、炸鸡翅等油炸食品。另外，梅雨季节胃肠道疾病患者明显增多，所以大家一定要确保所吃的食品新鲜哦。⑪5

整形美容要安全
中心医院是首选

专家热线：61660043 61660047

四肢不听使唤、嘴歪、面部麻木、突然晕倒…… 中风静脉溶栓 绿色通道效果好



▲南阳市脑血管病诊疗中心专家团队

脑中风患者什么时间开始康复训练最合适？

康复训练后能恢复到什么程度？

家人如何配合患者进行训练？

如何合理调配饮食？

24小时
急救电话 63 555 555

本报讯（记者陈丹丹）近日，46岁的镇平农民王兵（化名）正在吃午饭时，突然脸发麻、手无力，碗从手里滑落，家人立即将其送往医院。途中，王兵的家属拨打南石医院急救电话63555555，联系到南石医院脑中心朱主任，经电话沟通，初步判断，王兵是脑中风，需要溶栓治疗。

与此同时，听说有脑中风患者在送往医院的途中，南石医院急救中心迅速做好准备，随时接诊患者。当王兵被送到南石医院时，由于发病迅速，已经不能走路、不能说话，处于半昏迷状态。医护人员一边和家属沟通，一边迅速完成了对患者身体的检查。从家属在知情同意书上签字，到给患者用药，前后仅花了几分钟。用药20分钟后，王兵四肢就能活动，眼睛也慢慢睁开，用不太清晰的语言与医护人员沟通。

据了解，在南石医院，每周都会

有数名患者像王兵一样通过绿色通道及时获得救治。

南石医院是南阳市唯一一家开通中风静脉溶栓绿色通道的医院。患者到院后，可以先检查用药，后办理相关手续。绿色通道为危重患者争取了最宝贵的治疗时间。

近年来，中风呈现出发病率高、患病率高、复发率高、致残率高、死亡率高的特点，已跃升至我国居民死因首位，其中缺血性卒中是最常见的卒中类型。静脉溶栓是目前得到世界公认的缺血性卒中急性期治疗的最为有效的方法，它可通过溶解阻塞血管的血栓达到恢复血流灌注的目的，拯救未死亡的缺血脑组织，为抢救缺血性卒中患者提高成功率。

日前，南石医院组建了包括神经内科、急诊科、放射介入科、神经外科、影像科、检验科、药剂科等多学科专家在内的溶栓团队，每天24小时

接待患者。

据南石市脑血管病治疗权威专家、南石医院常务副院长石军峰介绍，静脉溶栓治疗目前采用的药物主要是重组组织型纤溶酶原激活物（阿替普酶），但溶栓治疗有严格的时间窗，即发病至用溶栓药物不超过3~4.5小时，并且耽搁时间越长，溶栓效果越差，出血等并发症发生率越高。因此提高对卒中早期的识别能力，有效缩短院前延误，能够提高溶栓效率，对提高脑血管再通水平，改善患者愈后状况具有重要意义。

另外，南石医院脑血管专家团在总结多年治疗经验的基础上，还提出了如下建议：要把血管健康看做一个整体，将早期血管病变筛查、药物治疗、介入治疗纳入一体化管理，推动血管病早期预警理念的建立，使病人终身获益。⑪5

南石医院提醒

在全世界，每6个人中就有1个可能会罹患中风；
每6秒就有一人死于中风；
脑中风患者每分钟要死亡190万个脑细胞；
每每一分钟溶栓就等于延长18天寿命。

专家提醒：冬病夏治应提早准备

市第六人民医院

三伏治疗 多样疗法效果好

市第六人民医院仲景苑主任 于首元

今年，冬病夏治即将开始。市第六人民医院作为市中医药管理局批准的开展冬病夏治的医院，今年将推出多种三伏疗法，满足不同疾病患者的需求。

三伏贴，冬病夏治主要是用三伏贴达到治疗效果。我们在国家中医药管理局的方案中又添加了多种名贵中药，贴敷穴位可起到更好的温阳散寒功效。同时，我们还推出三伏灸、三伏针、三伏补、拔火罐疗法等治疗方法巩固疗效。

冬病夏治的适应证有支气管哮喘、慢性支气管炎、肺气肿、肺心病、慢性咳嗽、反复感冒、慢性鼻炎、慢性咽炎等多种肺系疾病；风温与类风湿性关节炎、强直性脊柱炎等关节性疾病；慢性胃肠炎、慢性胃炎、胃痛、胃溃疡病、慢性腹泻等消化系统疾病；小儿厌食、遗尿等疾病。虚寒头痛、颈肩腰腿痛、胸腹痛、痛经等虚寒性的疾病亦可贴敷。

今年冬病夏治的时间为：头伏7月13日~7月22日、中伏一次7月23日~8月1日、中伏二次8月2日~8月11日、末伏8月12日~8月21日。

特别提醒大家，冬病夏治最佳时间是每伏的第一天。如果错过了头伏第一天，可将治疗时间往后顺延。冬病夏治讲究辨证选穴，因此，要选择正规的医疗机构进行治疗。⑪5

咨询电话：6318656

13838794560

市第九人民医院

穴位贴敷 辨证施治祛病邪

市第九人民医院呼吸科主任 朱志涛

“三伏贴”是在夏季三伏天，将中药贴敷于特定的穴位（所谓天灸），用于防治疾病，增强体质的一种内病外治、冬病夏治的方法。三伏是一年中阳气最旺盛的时节，根据中医“天人相应”的理论，人体的阳气在三伏也达到最高峰，此时人体气血充盈，经络通畅，若以阳克寒，驱散患者体内的阴寒之气，将冬病之邪消灭在蛰伏状态，对防治疾病会起到事半功倍的效果。

“三伏贴”通过经皮给药治疗呼吸系统疾病，疗效确切且经济、方便，不仅减少了药物对消化道的刺激，还能通过神经反射刺激机体的调节机制产生抗体，并改善垂体-肾上腺皮质系统的兴奋性，使人体各脏器的功能恢复平衡，从而增强机体的免疫力，改善不良体质，达到治病防病的目的。

现代中医认为，药物贴敷于脊柱胸段两侧的穴位，能刺激脊髓胸段的交感神经节，降低迷走神经的紧张度，兴奋交感神经，使支气管黏膜的血管收缩，炎性渗出物减少，解除支气管痉挛，使气道阻力降低，通气得到改善，从而达到止咳平喘的目的。

冬病夏治的适合人群：慢性支气管炎、支气管哮喘、体虚容易感冒、反复上呼吸道感染、肺间质疾病、变应性鼻炎、咽炎、扁桃体炎等呼吸系统疾病。三伏第一天贴治效果最佳。

2015年贴治时间（共四次）初伏7月13日，中伏7月23日，中伏（第二次）8月2日，末伏8月12日。⑪5

咨询电话：63083337、63082447

中华“健康快车” 白内障专家将到南阳 专家预约火热进行中

2015年7月8日~9日，受中华“健康快车”特派，北京大学第一医院眼科专家杨松霖教授将赴中华“健康快车”白内障治疗中心——南阳市第九人民医院，开展白内障超声乳化手术。此后每月可进行预约手术，请白内障患者相互转告，莫失良机。⑪5

预约电话：63082747 18639828626
18639828696
地址：南阳市百里奚路1169号（乘10路公交车到铁路医院站即到）

卫生动态

市中心医院 健康义诊进社区



6月30日上午，市中心医院组织十多名家和党员志愿者共40多名医务人员到百里奚街道黄岗社区，举办了迎七一促“双创”健康义诊进社区活动。⑪5

通讯员 杜辉宇 张晓茜 摄

巧用小物件 治疗小毛病

一不留神睡落枕了、吹感冒了，别着急去医院，这些夏季常见的小毛病，用家里的小物件就能治。比如擀面杖治落枕，吹风机治感冒，梳子预防乳腺炎，现在，我们就把这些方法分享给大家，效果准让你大吃一惊！

擀面杖治落枕



很多人经常碰到落枕的情况，尽管觉得脖子不舒服也会选择忍一忍。其实，厨房里就藏着治疗落枕的利器，那就是擀面杖。把擀面杖放在火上烤热，注意火不要太旺，擀面杖也要不停地转动，等到擀面杖烧热后，患者低头正坐或趴在床上，让家人用发热的擀面杖在颈部轻轻滚动，直到颈部皮肤发红发红为止，但注意不要烫出泡。平时可尝试多用热毛巾敷颈部。

落枕主要与我们每天长时间伏案工作有关。另外，中医认为，“气为血之帅”，当气机无法推动血液循环时，颈部受风寒也会导致落枕。而夜间正是阳气渐衰、阴气渐盛的时候，这时，若不注意避风寒，很容易受到外邪侵袭而导致脉络受阻，进而出现落枕。一个月偶尔出现一两次落枕不必放在心上，但如果一个月落枕达3次以上，最好及时就医检查。

吹风机治感冒



受寒感冒时，用电吹风吹大椎穴（位于人体的第七颈椎棘突下）3~5分钟，可影响人体的体温调节中枢，促使大量汗液排出，以利退热，每日吹2~3次即可，直至体温恢复正常。热风还能改善局部血液循环，起到疏通血脉、散寒止痛的作用。需要注意的是这种方法只能缓解寒性病的症状，并不治本，而感冒的病



因不同，患者也不可乱使用。尤其对于孩子来说，皮肤更为娇嫩，电吹风的热度不好调控，很容易对皮肤造成损伤。而且电吹风有一定辐射，对孕妇和宝宝身体影响大，治感冒不可取。

梳子预防乳腺炎

临床经验表明，梳乳能促使乳房血液循环加快，具有增强乳腺分泌之功能，对产后缺乳、积乳、乳腺炎以及乳腺小叶增生等疾病均有积极的治疗作用。

梳乳时若先热敷或用药物煎液外洗，效果更好。比如治疗乳汁不畅、局部肿痛及乳腺炎初期症状，可先做湿热敷，然后一手托起乳房，一手持木梳由乳房周轻轻地、慢慢地向乳头方向梳去，接着再从乳房底部向乳头方向做圆周运动式的梳理，每天梳一次，每次梳5分钟左右。⑪5

（摘自《健康时报》）

市中医管理局 开展“冬病夏治”培训



6月27~28日，市中医管理局在市中医院开展了2015年南阳市“冬病夏治”推广月适宜技术培训及乡村医生中医药知识、技能培训班，来自各县区中医院、中西医结合医院及部分乡镇卫生院的中医医师近400人参加了培训。⑪5

通讯员 祖丽华 摄

民间验方

痛风性关节炎外洗方

防风、独活、当归、红花、白芷、延胡索、川芎、威灵仙、羌活、没药各20克，栀子、生地、大黄各15克，川草、草乌各10克。加水煮沸15分钟，滤取药液，温热时洗浴患处，每次15~20分钟，每日早、晚各洗1次，每日1剂，7天为1个疗程。

本版刊登验方请在医生指导下使用。⑪5